

Комнен Пијевац, Миладин Милошевић, Вукман Боричић,
ВОДИЧ КРОЗ ФОНДОВЕ КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ
(A guide through the holding funds of the Kingdom of Yugoslavia),
Београд 2000, стр. 234

Стручни рад у архивској струци, који Архив Југославије годинама негује, дошао је до пуног изражаја у рукопису "Водич кроз фондове Краљевине Југославије". У питању је драгоцен публикација која на систематичан и стручно допадљив начин даје корисницима архивске грађе неопходне основне информације о историјској грађи која их интересује а широј читалачкој публици пружа могућност упознавања са богатством око 130 архивских фондова и збирки похрањених у овој узорној културној институцији.

Колеге Пијевац, Боричић и Милошевић на три нивоа саопштавају бројне информације о документацији похрањеној у фондовима и збиркама Архива Југославије. Кратка историја Архива Југославије и државе чију документацију за период 1918-1941. архив чува, испричана на српском и енглеском језику, неопходни је оквир који сваком заинтересованом кориснику у земљи и иностранству "отвара" могућност даљег истраживачког понирања у тајне архивских фондова и збирки.

Напор учињен на саопштавању историје ствараоца фонда у суштини је драгоцен прича о историји институција која је толико мало позната и истраживана а, опет, толико битна и незаобилазна у сваком истраживачком трагању.

Тако, по први пут на једном месту, добијамо мноштво суштинских информација које, својим садржајем и квалитетом, олакшавају истраживачки рад.

Најзад, јасно и прегледно дат је садржај архивске грађе која сваки фонд или збирку чини особеном и значајном културном целином. Утисак који се стиче приликом увида у садржаје публикације "Водич кроз фондове Краљевине Југославије" недвосмислено говори да није у питању само информативно средство, неопходно корисницима архивске грађе, већ књига која својим богатим садржајем, прецизним информацијама, осмишљеном структуром, инструктивним путоказима, оплемењује и богати и добре познаваоце документације похрањене у Архиву Југославије.

Искористивши могућност да ауторима, у рецензији и личном контакту, дамо више сугестија у овом приказу указујемо само на шири значај појављивања једне овакве стручне публикације. Имајући све наведено у виду слободни смо да Архиву Југославије искрено честитамо на објављивању рукописа "Водич кроз фондове Краљевине Југославије", а будућим истраживачима и другим читаоцима топло препоручима њен сарджај.

Љубодраг Димић